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"La leasing situaţia nu mai este atât de rea, faza cea mai dificilă a fost depăşită. 

Vom merge pe un model de business diferit, în care leasingul va fi un produs pentru clienţii băncii, şi nu atât 
pentru clienţi cu care avem doar relaţii secundare." 

Capitalizarea profitului pe 2010 a fost şi recomandarea BNR 

Reţinerea în capital a profitului net realizat de BCR în 2010 era opţiunea preferabilă şi aceasta a fost şi 
recomandarea venită de la BNR, afirmă Wimmer. 

În luna aprilie a acestui an AGA de la BCR a hotărât încorporarea în capitalul social al băncii a 55,4 mil. lei din 
profitul net pe 2010 calculat după standardele româneşti de contabilitate, capitalul ajungând astfel la 1,085 mld. 
lei (258 mil. euro). 

Unul dintre acţionari, SIF Moldova, care deţine 6% din BCR, a votat însă împotrivă, iar apoi a contestat în 
justiţie decizia AGA. Termenul de judecată pe fond a fost stabilit pentru luna octombrie. 

CFO-ul Erste nu-şi face probleme în legătură cu acest demers şi spune că BCR are suficient capital. 

"În termeni economici demersul acţionarului minoritar nu schimbă nimic. Conversia s-a făcut, iar efectul la 
nivelul capitalului este acolo." Va mai avea nevoie banca de capital suplimentar în contextul menţinerii costului 
riscului la niveluri ridicate? "BCR este de departe suficient de bine capitalizată. Când va reveni creşterea pieţei, 
vom vedea dacă va fi nevoie de capital suplimentar." 

Va fi din ce în ce mai scump să faci banking 

Deocamdată sunt surprinzător de puţine proiecte de achiziţie serioase în Europa - multe zvonuri, dar nimic 
concret - însă pe termen mediu cred că vom vedea un anumit proces de concentrare pe piaţa bancară din Europa, 
spune fostul strateg al Erste Group. 

"Unii participanţi vor ieşi probabil pentru că trebuie să se gândească dacă au masa critică necesară pentru a 
merge mai departe." Volatilitatea extremă de pe burse nu face decât să descurajeze tranzacţiile pentru că devine 
aproape imposibil de spus cât mai valorează o bancă astăzi. 

"Din cauza climatului investiţional, atractivitatea tranzacţiilor este limitată atât pentru cumpărător, cât şi pentru 
vânzător. Foarte puţine bănci mai sunt cotate la book value şi atunci pe de-o parte cumpărătorul se gândeşte de 
ce să plătească peste valoarea contabilă, în timp ce vânzătorul este descurajat pentru că ştie că nu poate lua mai 
mult decât valoarea contabilă a activelor." Oricum, Erste nu se mai gândeşte la vreo achiziţie locală, având în 
vedere şi poziţia deja puternică pe care o are prin BCR. "E mai eficient să iei clienţi şi oameni buni de la 
concurenţă decât o bancă întreagă." Totuşi, presiunea costurilor va deveni atât de mare încât va împinge băncile 
spre consolidare şi "industrializare" a operaţiunilor. "Costul pentru a face banking va creşte, atât din punctul de 
vedere al reglementărilor, al impozitării, cât şi al taxelor speciale sau al contribuţiilor la schemele de garantare a 
depozitelor. Toate acestea vor forţa băncile să caute avantaje de scară şi sinergii, se va ajunge la un model de 
funcţionare de tip fabrică." 
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N-am insomnii de la criză 

Cel care de trei ani ţine în mână finanţele austriecilor de la Erste spune că perioada lungă de criză nu i-a 
provocat insomnii, însă cu certitudine meseria de bancher nu este deloc uşoară în ziua de azi. 
"Nu mai este simplu să fii bancher, iar în anii care vin, cu toate schimbările din reglementare, sigur nu va fi mai 
uşor, dar cu toate astea este o meserie foarte interesantă. Sigur că îţi consumă multă energie, dar te ţine alert şi 
îmi place asta. N-am avut niciodată joburi simple, doar am condus BCR în plin proces de transformare. Nici 
atunci n-a fost uşor, dar am avut mari satisfacţii." 
El admite că nivelul de stres a crescut în ultimii ani, dar spune că reuşeşte să separe foarte bine problemele de la 
serviciu de viaţa privată. 
"Dorm bine, nu-mi amintesc să nu fi putut dormi într-o noapte în ultimii ani. Sunt foarte mulţumit că în ultimii 
trei ani am dovedit că avem o echipă de management care aduce rezultate nu numai când e soare, ci şi pe vreme 
rea şi că am construit un model de business care rezistă foarte bine. Puţini alţii au reuşit să-şi îmbunătăţească 
profitul operaţional atât de mult încât să absoarbă creşterea costului riscului." 


